
Anamnéza

Elfy byla šestiletá fena amerického kokršpaněla 

(foto 1). Žila v domě na venkově, měla možnost 

výběhu a její společnicí byla kočka. Byla krmena 

konvenční supermarketovou suchou stravou.

Foto 1: Elfy po příchodu na veterinární kliniku

Klinické vyšetření

Elfy byla na kliniku přivedena s apatií, zvracením a průjmem. Během dvou 

měsíců se snížila její tělesná hmotnost z 11,9 kg na 9,9 kg (16 %                                 

za 7 týdnů, tzn. více než 2 % týdně). Rektální tělesná teplota byla                          

38,5 °C. Sliznice Elfy byly bledé a fena také přestala přijímat krmivo. 

Palpace břicha byla bez příznaků, s výjimkou lehké reakce na palpaci                  

v oblasti jater.

Další vyšetření a diagnostika

Bylo provedeno kompletní vyšetření. Výsledky jsou uvedeny níže.

1. Kompletní hematologické vyšetření

Výsledky hematologie byly v rozmezí fyziologických hodnot.

2. Biochemické vyšetření

Biochemický profi l odhalil výrazné zvýšení hodnot jaterních enzymů                      

(ALT: 329 U/l, gamma-GT: 96 U/l), bilirubinu (52,7 μmol/l), amylázy                          

(623 U/l), pre-prandiální a post-prandiální hodnoty žlučových kyselin byly 

také vysoké (>30 μmol/l).

3. Vyšetření moči diagnostickým proužkem

Vyšetření vzorku moči na urobilinogen a bilirubin potvrdilo vysokou       

hladinu bilirubinu (4+).

4. Rentgenologické vyšetření břišní oblasti

Rentgen břicha neprokázal žádné změny.

5. Ultrazvukové vyšetření břišní oblasti

Ultrazvuk břicha odhalil závažnou cholangiohepatitidu a žlučový měchýř 

z 90 % zaplněný usazeninami (foto 2). Jiné abnormality nebyly zjištěny.

Foto 2: ultrazvuk břišní oblasti Elfy v den 0

Byla stanovena diagnóza hepatitis. Za příčinu hubnutí v poslední době 

bylo považováno chronické onemocnění jater. 

Dr Bynen

Clinique Vétérinaire des Vignes,

Beaune, Francie
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Tato případová studie demonstruje úspěšné použití veterinární diety PURINA® PRO PLAN® VETERINARY DIETS 
Canine HP Hepatic™ při nutriční terapii chronické hepatitidy u psa

Případová studie o použití klinické diety Canine HP 
Hepatic™ při nutriční terapii chronické hepatitidy 
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Terapie a následný vývoj

Po zvážení klinického stavu byla u Elfy zahájena akutní péče v podobě 

infuzního podávání Ringer laktátu, antiemetik a prostředků k ochraně 

žaludeční a střevní sliznice. Elfy byla doporučena hladovka.

Po 48hodinové péči se klinický stav Elfy zlepšil (došlo k zastavení zvracení 

a průjmu), proto jsme se rozhodli pokračovat dále s kontrolou zvracení 

a průjmu. 

Bylo doporučeno podávání klinické diety PURINA® PRO PLAN® VETERINARY 

DIETS Canine HP Hepatic™.

Po deseti dnech majitel zaznamenal zvracení a silné třesy. Vše se vrátilo                           

do normálu po podání poloviny jedné dávky přípravku Smecta (ochrana 

střevní sliznice). Elfy začala opět přijímat krmivo a její stav se upravil                             

na dobu dvou let, kdy nebyla zaznamenána žádná epizoda narušení zdravot-

ního stavu. 

1. Po 1 měsíci

Elfy byla spokojená a její hmotnost se zvýšila o 700 g.

Ultrazvuk potvrdil středně závažnou cholangiohepatitis a přítomnost     

50 % usazenin ve žlučovém měchýři (foto 3). Bilirubin v moči byl na 2+. 

Hematologie v normě. Biochemie prokázala výrazné zlepšení v hladině 

alkalické fosfatázy (256 U/l). Došlo také ke snížení hladiny bilirubinu   

(1,71 μmol/l) a pre-prandiální (>15 μmol/l) a post-prandiální (>13 μmol/l) 

hladiny žlučových kyselin. 

Foto 3: ultrazvuk jaterní oblasti Elfy po 1 měsíci

2. Po 2 měsících

Elfy byla stále spokojená a přibrala dalších 500 g od poslední návštěvy 

na klinice.

Ultrazvuk potvrdil mírnou cholangiohepatitis a přítomnost 20 % usazenin 

ve žlučovém měchýři (foto4). Bilirubin v moči byl na 1+. Hematologie                     

v normě. 

V biochemickém profi lu zůstala pouze zvýšená hodnota alkalické fosfatázy 

(336 U/l). 

Foto 4 : ultrazvuk jaterní oblasti Elfy po 2 měsících

Diskuse a závěr

Hodnocení praktického veterinárního lékaře po ověřování účinnosti 

produktu: 

“ Přestože mám obecně důvěru k výrobcům léků, vždy bývám opatrný, 
pokud navrhuji majitelům, aby své miláčky zahrnuli do ověřování účin-
nosti léku nebo klinické diety. Klienti, kteří jsou do ověřování účinnosti            
zahrnuti, jsou orientováni převážně na pozitivní výsledky.

V tomto případě musím potvrdit, že výsledky dokonce předčily naše 
očekávání:

•  Vynikající chutnost a okamžitá akceptovatelnost diety fenkou Elfy 
(která nebyla zrovna velkým jedlíkem v porovnání např. s labradorem).

•  Rychlé a výrazné zlepšení klinického stavu (doplněno i návratem  estru).

•  Výrazná spokojenost majitele s chutností diety i se zlepšením zdravotního 
stavu fenky.

•   Výrazné zlepšení biochemického jaterního profi lu po jednom měsíci, 
ještě výraznější po dvou měsících.

Závěrem mohu říci, že pro celý náš tým bylo potěšením zúčastnit                               
se ověřování účinnosti klinické diety. Spokojenost klientů a zdraví                         
jejich zvířat jsou základem všeho, co děláme, proto výsledky ověřování 
účinnosti přinesly spokojenost i nám. Uvedené uspokojivé výsledky je 
nutno samozřejmě ověřit u většího počtu případů.”

Nestlé Purina děkuje Dr. Bynenovi za poskytnutí 
detailů a fotografi í k tomuto případu. 07
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